

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141

BAJTÁRSI SZOLGÁLAT

Pár héttel ezelőtt az egész ország sajtóját bejárta az az érdekes hír, hogy vitéz Borbély-Maczkó Emil főispán, mozgósítási kormánybiztos Borsod vármegye területén megszervezte a Bajtársi Szolgálatot. A cél a hadbavonultak hozzátartozóinak önkéntes támogatása volt és a nemzeti társadalom a legnagyobb megértéssel karolta fel az ötletet. Elismeréssel fogadták az illetékes katonai hatóságok is és most maga a belügyminiszter tette magáévá a szervezet országos életre hívásának feladatát. A kormányt etekintetben az a megfontolás vezette, hogy a belső frontnak éppen olyan biztonságosnak, keménynek kell lennie, mint amilyen biztosan és keményen állják a harcot odakint a messze orosz földön honvédeink. A külső és belső front erejének, harmóniájának, együttes munkájának biztosítását adja ez az új intézmény, amelyet a belügyminiszter rendelete értelmében az ország területén meg kell szervezni.

A miniszter nevében vitéz Bonczos Miklós államtitkár körlevelet intézett Budapest székesfőváros polgármesteréhez, valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez és a megyei városok polgármestereihez. A leirat hangsúlyozza, hogy a miniszter, a honvédelmi miniszterrel egyetértésben szükségesnek látja különleges állandó jellegű szociális szolgálat sürgős megszervezését, amely a polgári és katonai hatóságokkal, valamint az erre vállalkozó társadalmi szervezetekkel, továbbá az Országos Nép- és Családvédelmi Alap heíyi szerveivel szoros együttműködésben a háborús viszonyok következtében szükségessé váló feladatokat ellátja. A szervezet neve egységesen Bajtársi Szolgálat s feladatkörét a következőkben körvonalazza a leirat:

a hadbavonultak családtagjainak fokozottabb erkölcsi és a szükséghez képest kivételesen anyagi támogatásáról való gondoskodás;

a harcra küzdő honvédek és itthonmaradt családtagjaik között az állandó kapcsolat megteremtése és fenntartása;

a katonai szolgálatra bevonultak hozzátartozói kérelmeinek és esetleges panaszainak meghallgatása, gyors kivizsgálása és elintézése;

a katonai szolgálatra bevonult egyének helyett a mezőgazdasági és ipari munkák elvégzésének biztosítása;

jogi tanácsadás a hadbavonultaknak és végül

a nemzetvédelmi szolgálat támogatása.

A rendelet intézkedik afelől, hogy

a szolgálatot minden községben, városban szervezzék meg s emellett életre hívják a járási és vármegyei szolgálatot is, a községi szolgálat támogatására és irányítására. E nagyarányú önkéntes társadalmi munkába bekapcsolják majd elsősorban az országos nép- és családvédelmi bizottságokat, amelyek e célra külön albizottságot, vagy csoportot alakítanak.

A törvényhatósági, járási Bajtársi

Szolgálat vezetéséről az Országos Nép- és Családvédelmi Alap törvényhatósági és járási vezetői gondoskodnak, vagy a főszolgabírák és a szociális gondozók javaslatára az erre legalkalmasabb más egyént kéri fel. A jogi tanácsadást a főügyészek, ügyészek, illetve az ügyvédek látják el meghatározott időpontban. Ha szükségesnek látszik, érintkezésbe lépnek a csapatgondozó tisztekkel és hadtestgondozási felügye-

lökkel.

A Bajtársi Szolgálat országos életre hívásával páratlanul nagymértékű, hatalmas, önkéntes szociális munkát léptet életbe a belügyi kormány. A szolgálat célja, önkéntes volta egy magában biztosítja a fáradhatatlanul lelkes, odaadó, eredményes munkát, amivel nagymértékben hozzájárul a belső front megerősítéséhez s ezzel a végső győzelem kivívásához.

BERLINI VÉLEMÉNY SZERINT

A keleti arcvonalon elérkezett a nagyarányú hadműveletek megindításának ideje

Berlin, május 9.

Katonai szakkörök egyöntetű véleménye szerint a keleti arcvonalon elérkezett a frontáthelyezés, a fokozottabb cselekvés ideje.

Berlin, május 9.

Német harci egységek május 9-re, szombatra virradó éjjel eredményes támadást intéztek az angliai Norwich ellen. Angol repülőgépek támadást kíséreltek meg Rostock ellen. Tizenkét angol gépet lelőttek.

Kivégeztek öt zsidót és kommunistát Párisban

Páris, május 9.

Páris katonai parancsnoka jelenti,

hogy a német véderő egyik tagja ellen május 2-án elkövetett merénylet megtorlásaként öt zsidót és kommunistát, akik közelálltak a merénylet értelmi szerzőihez, agyonlőttek.

Lemondott az ausztráliai brit légierők főparancsnoka

Melbourne, május 9.

Mint jelentik, Burnet marsal, az ausztráliai brit légierők főparancsnoka lemondott. Burnet otthagyta Ausztráliát és visszatér Angliába.

Genf, május 9.

A Német Távirati Iroda jelenti:

Ha a merénylők nyolc napon belül nem kerülnek kézre, akkor újabb tizenöt zsidót és kommunistát végeznek ki, ötszázat pedig deportálnak.

Japán nem nézi tétlenül a madagaszkári eseményeket

A japán hadiflotta újabb akciójára lehet számítani

Berlin, május 9.

A nemzetközi sajtótudósító katonai munkatársának véleménye szerint a britek azért indítottak támadást Madagaszkár francia sziget ellen, hogy tehermentesíteni igyekezzenek Wavel tábornokot. Általános az a vélemény, hogy Japán nem nézi tétlenül a madagaszkári eseményeket. Valószínűnek tartják, hogy a japán hadiflotta újabb nagyszabású akciójára lehet számítani. Japán nem tűrheti ugyanis, hogy az angolok az Indiai-óceán délnyugati részében megvesseék lábukat. Japán az Indiai-óceán egész területéről el akarja űzni az angolokat és nyilvánvaló, hogy az óceán minden pontján fellép az angolok ellen.

Tokió, május 9.

Japán részről rámutatnak arra,

hogy merő kitalálás az angol hírverésnek az az állítása, hogy a Korall-tengeri csatában az angolszászok arattak diadalt. A császári főhadiszállás közleménye mindenben megfelel a valóságnak. A japán hatóságok csak részvétet éreznek az angol tengernagy hivatal iránt, mely ilyen valótlan híreket ad ki. Tokióban hangsúlyozzák, hogy az angol eljárás teljes mértékben igazolja annak a közmondásnak helyességét, hogy »Aki elveszti a becsületét, elveszti az esztét is.«

Stockholm, május 9.

A svéd sajtó írja londoni értesülés alapján, hogy az angol-amerikai hajóhad újabb nagy veresége Nagybritanniában nagy megdöbbenést keltett. Az angol közvélemény jól tudja, hogy azok a tartózkodó jelentések,

melyek most jelennek meg a tengeri csatáról, a nagy vereséget igyekeznek eltitkolni.

A Domey-iroda jelenti, hogy a japán repülőgépek magukat is megsemmisítve zuhantak rá az angol-amerikai hajókra a Korall-tengeri csatában. A japánok mindössze egy segédrepülőgépanyahajót vesztek el. Ezt tartályhajóból alakították át repülőgépanyahajóvá. Harmincegy japán gép nem tért vissza.

Myitkyinát is elfoglalták a japánok

Tokió, május 9.

A Domey-iroda jelenti Burmából, hogy a japán hadak az ország északi részében elfoglalták Myitkyinát, az ország rész legfontosabb városát.

Felhívás az egykori m. kir. szabadkai 6-os honvédekhez!

Ezredünk és az általa a világháborúban felállított népfelkelő és megalakulatok keresztény s a magyar állameszméhez mindenkor hűséges tisztjei, altisztjei és legénysége május 24-én, pünkösdi vasárnapján délelőtt 9 órai kezdettel Szabadkán, a Tűzharcos Otthonban tartják a visszatért bajtársakkal az első ezredbajtársi találkozót.

Örömmel hívunk és szeretettel várunk mindnyájókat! Jöjjetek korai vonattal. Hozzatok kenyérváltójeget, vagy kenyeret magatokkal s a községben élő bajtársak névsorát.

A részvételt legkésőbb május 20-ig levelezőlapon — községenként számszerint összesítve — Kovács Andor, Szabadka, Rákóczi-út 5. kell bejelenteni, hogy a közös tábori ebéd biztosítható legyen. Minden egyébről a szabadkai pályaudvaron és a helyszínen részletesen tájékoztatnak. A bajtársi szövetség.

Ma, szombaton: Az Aurora Kör irodalmi estje a Kulturpalotában

Az Aurora Kör ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel irodalmi estet tart a Kulturpalota nagytermében. Dr. Baross Endre, Kisjókai Szakál Erzsébet, Csizmadia Sándor, Juhász Attila s a csabaiak közül Pleskó György és Rusznák György szerepel az esten, melynek egyik fénypontját Jeney Klára énekművésznő, a m. kir. Operaház volt tagjának énekszámai jelentik. A nagy érdeklődéssel várt esten Mokos József mond megnyitó beszédet.

Válaszmányi ülést tart az Ev. Nőegyesület

Az Evangélikus Nőegyesület folyó hó 12-én, kedden délután 4 órakor a Veleki-utcai szeretetházban választmányi ülést, utána pedig bibliórát tart.

Napocsibéket oszt ki tagjai részére

kedvezményes áron a Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete. Napocsibét az egyesület elnökségénél lehet igényelni.

Préselt TÖREK

minden mennyiségben kapható Lázár u. II. Hrabovszkynál.

Uránia Filmszínház

Erzsébethegy Telefon 502

Május 9, 10, 11-én, szombaton 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9, hétfőn 7, 9 órakor

Lelki klinika

Főszereplők: Jávorka Pál, Turay Ida, Vaszary Piri, Hidvéghy Vali, Somlay.

Május 13, 14-én, szerdán, csütörtökön 7 és 9 órakor

HATOS FOGAT

Ma halestély a „Rigófészek” vendéglőben!

Ma este lesz a Széchenyi-ligeti „Rigófészek” vendéglő átalakított helyiségeiben az ünnepélyes megnyitó. — Minden szombaton este halestély és erdélyi flekken különlegességek. Tekepálya. Elsőrendű ételek és italok. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Vasárnap délelőtt sör, zene. Mindennap Purcsi Pepi országoshírű zenekara muzsikál. Szíves támogatást kér Ugocsa Pál vendéglős.

Változatlan hevességgel tart a Koráll-tengeri csata

Berlin, május 9.

A Német Távirati Iroda közli azt a washingtoni különjelentést, amely

szerint a Koráll-tengeri csata változatlan hevességgel még mindig tart a japán és angol-amerikai tengeri erők között.

Május 31-től június 7-ig: Légoltalmi Hét Békéscsabán

Az ország minden városában légoltalmi hetet rendeznek, hogy a lakosság figyelmét rátereljék a légoltalom fontosságára. Békéscsabán május 31 és június 7 között rendezi meg a Légoltalmi Liga a légoltalmi

hetet. A légoltalmi hét alkalmából a CsAK-pályán nagyszabású légoltalmi bemutató lesz, azonkívül a Vigadóban kiállítás, a Városi Színházban pedig előadást rendeznek majd.

Új festéküzlet

Békéscsabán, Andrassy-út 22 sz. alatt.

Kaphatók: festék, kence, lakk, ecsetárúk, háztartási és piperecikkek, valamint építési anyagok.

MEZEI LÁSZLÓ
festékkereskedő.

Lelkészbeiktatás a békéscsabai ev. gyülekezetben

A békéscsabai ev. gyülekezet folyó hó 17-én, vasárnap iktatja be lelkészi hivatalukba Dedinszky Gyula és Mekis Adám lelkészeket. Az ünnepi beiktatás a reggel 8 órakor kezdődő tónyelvű, a 10 órakor kezdődő magyarnyelvű nagytemplomi istentiszteleten, majd a 11 órakor az ev. gim-

náziumban tartandó közgyűlésen történik meg. A tónyelvű igehirdetést Dedinszky Gyula, a magyarnyelvűt pedig Mekis Adám tartja. A beiktatás szertartását az arad-békési ev. egyházmegye esperese, Rohány Mihály végzi.

Megsemmisítettek a Lapp-földön egy bekerített szovjet harci csoportot

Berlin, május 9.

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A Donec-vidéken, az Ilmen-tó-tól délkeletre és a volhovi arcvonalon visszavertük nagyobb elleneségek erők helyi támadásait. Az ellenség tizenegy páncélost vesz-

tett. Tűzeltünk Leningrád hadiszempontról fontos berendezéseire. Több nagy tűz keletkezett. A Lapp-földön német és finn csapatok többnapos elkeseredett harcokban megsemmisítettek egy, a már jelentett ellentámadások során bekerített ellenséges csoportot. Az ellenség sok foglyon kívül 1400 halottat és mindennemű hadianyagot veszített.

A murmanszki arcvonalon meg-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. — Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Vasárnap, hétfő, kedd, szerda — Megrázóerejű történelmi dráma:

Nem vagyok áruló!

Werner Hinz, Paul Wegener, Anna Dammann

kerülő támadásokkal újabb ellenséges erőkert zúztunk szét.

Légi harcokban a keleti harctéren 26 ellenséges repülőgépet lelőttünk, három másikat pedig a földön pusztítottunk el.

HÍREK

* **Eljegyzés.** Baukó Judit és Laczó János jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Koszorúmegváltás.** Dobiz Zoltán és neje koszorúmegváltás címén a helybeli Vöröskeresztnek 10 pengőt, a hadiárvaéknak 10 pengőt adományozott.

— **A békéscsabai keresztény felekezetek egyházzenei bizottsága** folyó hó 14-én, csütörtökön délután 5 órakor összejövetelt tart a Rudolf-gimnáziumban. A zenei összejövetelen Sáska Erzsébet tart előadást a magyar népdalokról.

— **Anyák napja a Szent László-utcai áll. el iskolában.** Anyák napját május 10-én délután 4 órakor tartja a Szent László-utcai állami népiskola. A szülőket és érdeklődőket az ünnepélyre szeretettel várja a tanterület.

— **Az Actio Catholika sajtódélutánja.** Az A. C. sajtószakosztálya az idén is megrendezi szokásos sajtódélutánját, mégpedig május 31-én délután 4 órai kezdettel a Misszióházban. Az ünnepély szónoka Láng Pál pápai kamarás, a közismert egyházi szónok lesz.

— **A Révai-utcai állami népiskola Ifjúsági Vöröskereszt Egyesülete** f. hó 10-én, vasárnap fél 5 órai kezdettel színpadavatással kapcsolatos anyák napját tart. A szülőket és az iskola barátait ezúton hívja meg szeretettel az igazgatóság.

— **Vasárnap délelőtt 10 órától kaphatók jegyek a színházi pénztárnál a KIE előadására.**

— **A Békéscsabai Leventeegyesület** szórakoztató szakosztálya f. hó 11-én, hétfőn este 8 órakor ülést tart. Vezető főoktató.

* **A Telekgerendási Ifjak** folyó hó 9-én délután a Mekis-féle csárdában táncal egybekötött műkedvelő előadást rendeznek. Színe kerül a »Cigány« c. népszínmű. Kéri a közönség szíves támogatását.

— **A MÁV raktárfőnökség** értesíti a szállítófeleket, hogy a fennálló gyors- és teherdarabárukorlátozás ellenére minden hétfőn mindennemű gyors- és teherdarabáru feladható.

— **A Békéscsabai Leventeegyesület** labdarugó szakosztálya május 9-én este 8 órakor a Széchenyi-utcai (volt villanytelepi iroda) leventeotthonban értekezletet tart. A tagok megjelenése kötelező. Szakosztályvezető.

— **Áramszünet a Bakucz-telepen.** A Villamosmű közli, hogy f. hó 10-én, vasárnap reggel 4 órától délután 2 óráig áramszünet lesz a Bakucz-telepen.

RIV gördülőcsapágyak **RIV**
OPEL autókalkatrések **OPEL**
PUCH motoralkatrések **PUCH**
ifj. Suhajda

műszaki üzletében, Andrassy-út 36.
Telefon 464.

MEGNYILT

ifj. Molnár Lajosné papírnagykereskedése!

Békéscsaba, Ferenc József-tér 2. (101-es szoborral szemben).

A KÖRNYÉK LEGNAGYOBB SZAKÜZLETE! Zacsóragasztó munkásnök felvételnek.

Berettyóújfalui körzetében

230 magyar holdas tanyásbirtokszik mentes, mindent megtermő talaj
sürgősen eladó750 pengőért magyar holdanként. Ha haszonbérletbe adja a vevő, évi 11 000 pengő haszonbér a vételár-tól levonásba hozható. Bérlet 6 vagy 10 évre is kivészi haszonbérbe, vagy megvételnél birtokbaadható.
RADNAY, Károly, választékyeg.**A PÁPA**

írta: Dr SZILLÉRY PÉTER

Majdnem kétezer éve már, hogy Krisztus a galileai tenger partján kiválasztotta magának Jónás lelkésedő, fiát Simont, az egyszerű halászt, aki telve őszinte jóakarattal és szerénységgel, de gyarlóságának világos tudatában a csodálatos halfogás után térdre vetette magát Mestere előtt és ekeppen könyörgött hozzá: »Menj ki tőlem Uram, mert bűnös ember vagyok!«

Ezt a Simont nevezte el az Ur Péternek, azaz kőszálnak, és erre a kőszálra építette az Ő Anyaszentegyházát, amelyen a poklok kapui nem fognak erőt venni. És ezt a Petert, Róma első püspökét feszítette keresztre Nero császár a keresztény idősámítás 67. esztendejében, de kérésére fejfelé, miután méltatlannak érezte magát arra, hogy ugyanabban a helyzetben haljon meg, mint Mestere.

Amilyen szerény volt kiválasztása pillanatában, olyan szerény maradt mindhalálig. De ha a rábizott nyájáról, az üdvözítő hit alapelveiről, a bűn és hamisság elleni harcról volt szó, senkitől és semmitől sem ijedt meg, alkura semmi áron sem volt hajlandó. Ez az a kőszál, amelyre az Anyaszentegyház fel van építve és ezért lehetne ezekkel a szavakkal a legtalálhatóbban jellemezni az Anyaszentegyház közel kétezer éves, küzdelmes, sokszor fájdalmas, de mindig fenséges egész történetét is...

Feltűnően és csodálatosan felemelő a magyar nemzet kapcsolatai a pápasággal. Allamunk valójában akkor alakult meg, amikor a pápa koronát küldött Szent István királyunknak. Ez a korona a nemzet szemében szentté vált és ma is mindennél többre becsült szimbóluma a magyar birodalom egységének. A tatárok, majd a félhold ellen vívott keserves háborúinkat senki sem értette, becsülte meg és segítette jobban a pápáknál. A török kiűzésére a pápa rázta fel, szinte kényszerítette Európát. Trianoni elesettségünkben is a pápa maradt és tartott ki hűségesen mellettünk...

Aki látta dicsőségesen uralkodó XII. Pius pápának csupa jóságot sugárzó, karcsú aszkéta alakját, észre kellett vennie, hogy ő is ekes azokkal az erényekkel, amelyek miatt Simon annakidején Péterré válhatott. És azt, hogy ha valaki, ő valóban elmondhatja magáról Szent Pállal: »Már nem én élek, hanem Krisztus él bennem!«

Azt is észrevehettük XII. Pius pápában, hogy hazánknak és nemzetünknek nincs a nagyvilágon nála igazabb barátja. Talán akkor borult virágba ez a régóta növekvő szeretet az ő nemes szívében, amikor mint Pacelli kardinális XI. Pius pápa legátusaként vett részt a Budapesten rendezett nemzetközi eucharisztikus világkongresszuson. De az bizonyos, hogy Szentséges Atyánk trónralépése óta egyetlen alkalmat sem mulasztott el a magyar-

ság iránti mélységes szeretetének kimutatására.

Püspökké szentelésének negyedszázados jubileumán ezért emlékezünk meg Róla soha el nem múló hálával. És ezért énekeljük egész valónkat betöltő, ragaszkodó szeretettel: »Tartsd meg Isten Szentatyánkat, Krisztusnak helytartóját!«

Elbocsátják a zsidó tisztviselőket a török állami hivatalokból

Ankara, május 9.

Ankarai jelentés szerint, miután az Agenca Anatolie zsidó alkalmazottait eltávolították, most egymásután bocsátják el a zsidó tisztviselőket a török állami hivatalokból is. Elter-

jedt hírek szerint a minisztériumokból már elbocsátották az összes zsidó tisztviselőket és alkalmazottakat. Több minisztérium rendeletet bocsátott ki, amelyek szerint állami megrendeléseket nem szabad zsidó cégeknek kiadni.

Százhatvanezer cigaretta, 280 csomag dohány, stb. a honvédeknek**Lelkesedéssel adakozott Békéscsaba kicsije-nagyja a Baross Női Tábor által rendezett füsttelen napon**

Hétről-hétre, napról-napra halljuk a rádióból és olvassuk az újságokból, hogy az ország városai, községei és falucskái milyen nemes versengéssel igyekeznek megajándékozni a harctéren küzdő honvédeket. Ebben a versengésben méltó helyre futott be Békéscsaba is. Itt dr. Jeszenszky Pálné, a Baross Női Tábor elnöknője indította el a mozgalmat és a lelkes Baross hölgygárdával rendezte meg a nagyszerű füsttelen napot. A gyűjtés eredményét, a hazafias lelkesedéstől áthatott adakozók elismerésre méltó, testvéri áldozatkészségét minden szónál szebben dicséri az az eredmény, amelyről dr. Jeszenszky Pálné a szerkesztőségünkhez intézett alábbi sorokban számol be:

A «füsttelen nap» eredményéért a

»Körösvidék« útján szeretném köszönetemet és hálámat kifejezni a Baross Női Tábor nevében azoknak, akik nemes áldozatkészséggel siettek eljuttatni a harctéren levő honvédeknek szánt adományait.

Az eredményünk: 160.000 darab cigaretta, 280 csomag dohány, 400 csomag gyufa, stb. — impozáns módon igazolja a hazafias cél érdekében városunk lakosságának áldozatkészségét.

Hálás szívvel köszönöm segítő társaimnak, a Baross Női Tábor ifjúsági csoportjának, leventéknek, cserkészeknek önzetlen, áldozatos munkájukat.

Büszke és boldog vagyok, hogy ily nemes ifjúságunk van, mert ez a záloga a keresztény boldog jövődönnek.

Természetbeni segítségben részesíti a város a belvíz miatt hajléktalanná vált családok gyermekeit**Látogatás az árvíz menekültjeinél**

A talajvíz pusztítása következtében Békéscsabán is több ház, a hártárban pedig több tanyaépület dőlt össze, vagy vált életveszélyessé. Sok család kényszerült otthagyni hajlékát s jelentős azoknak a száma, akiket, mivel rokonoknál nem tudtak elhelyezkedni, a városi hatóságnak kellett fedél alá juttatnia. A város vezetősége tizenöt családot helyezett el az erre a célra igénybevett nagyobb helyiségekben, vendéglők tancsalmájában, harmincat pedig magánházakban. Jelenleg a volt Hegedűs-féle vendéglőben hét, a Botyán-

szky-vendéglőben négy, a Vadászbán pedig három összedőlt hajlékból kiköltözött család kapott helyet.

A volt Hegedűs-féle vendéglő udvara gyermekakasztól hangos. Az ide beköltözött családok nagyobb része sokgyermekes. Munkáscsaládok jutottak itt menedékhez. A férfiak nincsenek itthon. Ott dolgoznak munkahelyükön, gyárakban, mezőn, hogy előteremtsek a mindennapi kenyeret gyermekeik számára. Az első tágas terem most hétgyermekes család otthona. Az édesanya teknő mellett áll. Mos. Sebesen jár a keze.

Mellette gyermekketrec. Benne egy-éves csöppség. Nagy diószemeivel érdeklődve tekint ránk. Odább iker-testvére játszik. A nagyobbak az udvaron szaladgálnak. Az ágyak, szekrények, asztalok, székek szinte elvesznek a nagy helyiségben.

Hónapok óta él már itt ez a család.

— Hogy érezték itt magukat? — kérdezzük.

— Megvoltunk — feleli az asszony. — Csak hideg volt a télen. Most már jobb, mert végre itt a tavasz.

Egyik fiúgyermeké odalép hozzám. Lábain nincs cipő.

— Van lábbelije a gyereknek? — kérdezi az asszonyt dr. Franciszky Lajos.

— Egy pár cipője van, de az is rossz már.

— A többieknek?

Az asszony elsorolja, hogy kinek mi hiányzik.

— Lakás után néztek?

— Néztünk, de eddig nem kaptunk. Pedig szeretnénk már rendes lakásba kerülni.

A másik, hatalmas teremben négy család húzódik meg. Az asszonyok tollat válogatnak. Itt is meghallgatják a kívánságokat, panaszokat és számbaveszik, hogy a gyermekeknek mi hiányzik, mert a városnak az a szándéka, hogy segítséget nyújt a belvíz miatt hajléktalanná vált családok gyermekei részére. Nem pénzbeli támogatást, hanem természetbeni segítséget akar adni a város. Ruhát, cipőt. Az egyik asszony előadja, hogy fiának sürgősen kellene lábbeli.

Gondosan felírják a gyermek nevét.

A helyiség mindenütt nagy, a családok elférnek, mert a hatóság gondosan ügyel arra, hogy ne legyen zsúfoltság sehol, természetes azonban, hogy a jelenlegi megoldás csak kényszermegoldás s minden törekvés odairányul, hogy a hajléktalanná vált családok mielőbb rendes lakáshoz jussanak.

Mint a körút során megtudjuk, mozgalom indult meg annak érdekében, hogy a belvíz következtében hajléktalanná vált s ide, a vendéglők tancsalmájába és a magánházakba belakoltatott családok gyermekei közül az arra legjobban rászorulókat a nyáron üdülni vigyék. A mozgalom országos és Békéscsaba is belekapcsolódott. A terv megvalósulás előtt áll és az eddigi tárgyalások alapján valószínűnek látszik, hogy Békéscsabáról is több belvízsújtotta család gyermeke kerül el egy-két hétre jó levegőjű hegyes vidékre üdülni.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órák, hétköznap 5, 7, 9 órák. - Naponta az első előadás szünet. - Telefon 91

Szombaton, vasárnap és hétfőn

JOSEPHINE BAKER, a táncslábú néger primadonna francia filmben:**Fekete Vénusz**

Vivienne Romance, Albert Prejean, Aussey Germain

D A R I D A butorraktára és asztalos üzeme

Munkácsy-u. 2 sz. Itt elsőkézből szakemberrel csináltathat, vásárolhat kisipari munkát!

Hősi halott honvéd

fényképe fogadja azokat, akik a békéscsabai Irányi-utcai áll. el. iskola folyosójára térnek. Az iskola Ifjúsági Vöröskereszt Csoportja kapta a fényképet messzi Oroszországból, ahová szeretetsomagokat küldött még a télen. A közelmúltban levél érkezett az egyik tanítóhoz. Ebben a levélben köszönetet mondtak hős honvédeink a szeretetsomagokért s közölték, hogy azok közül a honvédek közül, akik részesei voltak a szeretetsomagokból, az egyik hősihalált halt, megdicsőült azóta a nemzet és a haza, minden magyarok szolgálatában. Ennek a megdicsőült honvédnek a fényképét el is küldték s ez a honvéd néz rá mindenre, aki az iskola folyosóján végighalad. Áll a fénykép ott a falon. Előtte színpompás virág, mert a gyermekek mindennap friss virágot tesznek a vázába. A kicsiny gyermekek, a nemzet virágai átforrósodott szívvel, imádságos lélekkel állnak meg nap, mint nap a fénykép előtt. A tanítási idő, a jövőre felkészülő munkájuk előtt hozzá, a megdicsőült honvédek járulnak. A fényképre emelik tekintetüket s lélekben elszállnak a hősi halotthoz, neki tesznek fogadalmat arra, hogy méltóak lesznek hozzá a maguk kötelességének teljesítésében. Így adnak példát az Irányi-utcai áll. el. iskola növendékei, a nemzet hatalmas fájának nagyszerű termést ígérő drága virágai mindnyájunk számára. Így tanítanak bennünket ők, a kis elemista tanulók arra, hogy mielőtt hozzá kezdünk munkánkhoz, mielőtt bármit teszünk, mondunk, rájuk gondoljunk, a hősi halottakra, az érettség, a mi életünkért, a boldogabb magyar jövőöért megdicsőült honvédekre. Mériük össze cselekedeteinket az ő hősi tetteikkel. Vizsgáljuk meg, hogy az az áldozat, melyet tőlünk, itthonlevőktől követel a haza, mi ahhoz az áldozathoz képest, amit ők adtak a hazáért s amit a fronton küzdő katonák hoznak érettségük? Adjunk számadást magunknak arról, hogy méltóak vagyunk-e a hősi halált halt és a fronton harcoló honvédek áldozataihoz? Sok-szorosítani kellene a hősi halált halt honvéd fényképét. Oda kellene tenni minden házba, műhelybe, üzletbe, hivatalba, tanácsterembe, az ország minden lakosa elé, hogy egyetlen pillanatra se felejthesse el senki idehaza azt, hogy a mi áldozatunk eltörpül azoké mellett, akik életüket adták értünk, a magyarság örök életéért.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen férjem, drága jó édesapám, testvérünk és rokonunk

Surin András

temetésén megjelentek és soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ugyancsak a hentesiparosok szakosztályának és barátainak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.
(Kazinczy-utca 29.)

Tízéves fennállását ünnepli a Békéscsaba-Erzsébethelyi Földmunkások Dalegylete

Tíz esztendővel ezelőtt, 1932-ben alakult meg Békéscsabán az Erzsébethelyi Földmunkások Dalegylete, azzal a céllal, hogy a magyar dalt kedvelő erzsébethelyi földmunkásokat összefogja és alkalmat adjon nekik arra, hogy a dalegylet keretén belül ápolják a magyar dalkulturát.

A tíz esztendő alatt a daloskör erősödött s a békéscsabai dalegyletek között is az első közé emelkedett. Eredményes működése egyre nagyobb elismerést váltott ki a vá-

ros népe körében. Az egyesület most ünnepli meg fennállásának tizedik évfordulóját, ünnepélyes közgyűlés keretében, melyet vasárnap délután 4 órakor tartanak meg Erzsébethelyen, az állami elemi iskolában.

Betegek



Többnyire az élethosszabb élet szoktak szenvedni. Vigyázzunk! Ilyenkor a rendszeres orvosi vizsgálatok szükségesek a betegség megelőzésére.

Eltűnt a szülői házból és elmulatott húszezer pengőt egy fiatalember...

Az egyik jómódú gazda fia eltűnt a szülői házból. Hozzá tartozói hiába keresték, nem akadtak nyomára. A szülők aggódva gondoltak a fiúra, aki közben messzire jutott szülőfalujából s egy idegen városban állapodott meg. Itt mulatozó, kártyás, rossz társaságba került, amely mohón vetette rá magát a fiú pénzére. Egy-egy követtek a nagy daridók, a hajnalig tartó kártyacsaták, melyek során a fiatalembert teljesen kifosztották cimborái, mind a húszezer pengőt elszedték tőle. A fiatalembert még ez sem térítette észhez. Sokáig csavargott a környéken, a lejtő útjára került. Szomorú sorsának híre eljutott az őt kifosztó társasághoz.

melynek egyik tagja felveti a kérdést: mi lesz vele, a fiatalemberrel, akit ők rántottak a lejtő útjára?

Erre a kérdésre kapunk választ vasárnap a Városi Színházban, ahol a Békéscsabai KIE tart előadást, melynek egyik kiemelkedő pontja »A tékozló fiú« c. szindarab bemutatása. A szereplőgárda nagy gonddal készült a darabra, mely döbbenetes erővel mutat rá arra, hogy mi történik azzal, aki a lejtőre kerül és rámutat arra is, hogy van út visszafelé is s erős akarattal ezt a görnyögőbb utat is végig lehet járni.

A nagy érdeklődéssel várt KIE-előadásra vasárnap kerül sor a Városi Színházban.

Csillárok, lámpák, főzőlapok, vasalók nagy választékban kaphatók

Kalinánál Baross utca 5 szám (dr. Jeszenszky ház)

SOKAN IGÉNYELNEK ONCSA-MUNKÁSHÁZAT

Újabb telkeket akar szerezni a város Valkó László országos szociális felügyelő Békéscsabán

Valkó László országos szociális felügyelő május 6-án, csütörtökön Békéscsabára érkezett. Az országos szociális felügyelő, aki nagy figyelemmel kíséri és teljes erejével támogatja a város szociális programjának megvalósítására irányuló törekvéseket, vitéz Jánossy Gyula polgármester, Achim Mihály városi mérnök és a Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet vezetőinek kíséretében csütörtök délután ismét megtekintette az épülő ONCSA-házakat. Valkó László a legnagyobb örömmel tapasztalta, hogy a munkásházák építési munkálata gyors ütemben halad. Mint ismeretes, a Csiki-utca végétől kezdődő területre 52 ONCSA-ház épül, melyeket sokgyermekes munkáscsaládok kapnak majd meg az ONCSA-tól. Az ötvenkét ház közül már sok tető alá került. A megjavult időjárás következtében a munka lényegesen gyorsabb ütemben folyik, mint eddig s ha az idő-

járás továbbra is kedvező marad, nyár végére mind az ötvenkét ház teljesen elkészül, mert most már biztosították az építéshez szükséges anyagi feltételeket.

A város részéről közölték Valkó László országos szociális felügyelővel, hogy Békéscsaba tovább akar haladni a megkezdett úton. A város vezetőségének az a szándéka, hogy a most épülő ötvenkét munkásházán kívül még több épüljön Békéscsabán. Köztudomású, hogy újabb tíz ház részére már telket is szereztek, azonban újabb telkeket is akarnak szerezni. Az elgondolás ugyanis az, hogy helyes lenne, ha azon a területen, ahol most az ONCSA-munkásházakat építik, egészen a Körös-csatornáig építhetnének munkásházakat. Békéscsabán sok az olyan munkáscsalád, mely örömmel költözne be egy-egy ONCSA-házba. Ezt igazolja az a körülmény is, hogy a most épülő ötvenkét házra többszáz ad-

tak be igénylést, tehát közérdek kívánja, hogy minél több munkásházát tudjanak építeni. Ertesülésünk szerint a város vezetősége már folytatott is tárgyalást tekintetben, hogy ugyanezen a területre újabb telkeket szerezzen a munkásházák céljára, azonban ezek a tárgyalások eddig nem vezettek a remélt és kívánatos eredményre, mert egyes telektulajdonosok egyelőre vonakodnak telküket eladni. A tárgyalások azonban nem jutottak holtpontra s remélhető, hogy a megegyezés mégis létrejön s akkor a város valóra tudja váltani azt a tervét, hogy még újabb munkásházákat épít ezen a helyen.

A szép elgondolás megvalósítása annál inkább is remélhető, mert Valkó László országos szociális felügyelő részéről a város vezetősége eddig a legteljesebb megértést és odaadó támogatást tapasztalta s bizonyos, hogy az országos szociális felügyelő a jövőben is készséggel nyújt segítséget Békéscsaba város komoly törekvésének megvalósításához.

Az országos szociális felügyelő az ONCSA-házak megtekintése után el látogatott a sokgyermekes munkáscsaládok részére alacsony, kedvezményes bérért kiadott veteményes kertekhez is s őszinte elismerését fejezte ki afölött, hogy a Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet ezirányban is eredményes munkát fejtett ki. Hangsúlyozta, hogy a veteményes kertek bérbeadásának akcióját az Országos Szociális Felügyelőség nagyon helyesnek tartja s a maga részéről is mindent elkövet, hogy ez a fontos és a mai időkben nagyjelentőségű mozgalom kiszélesedjék. Kijelentette, gondoskodik arról, hogy a békéscsabai példát másutt is kövessék.

BOJAR II. (Sajtó alatt)

Mi lesz, ha leszerelünk?

A könyv ára 1 P. Megrendelhető:

Boér György

Békéscsaba, gróf Tisza István-út 7 sz.

Kongregációs nap Békéscsabán

Nagy ünnepe lesz pünkösöd első napján, május 24-én a békéscsabai nagylányok kongregációjának és a város katolikus népének. Ezen a napon ünnepli meg ugyanis a Kongregáció negyedszázados fennállását. Az egésznapos program ünnepi szentmisével kezdődik. Zászlószentelésre és tagavatásra is sor kerül, délután diszközgyűlés lesz, este pedig előadást tartanak majd a Városi Színházban. A nagylányok Kongregációja nagy gonddal készül nagy ünnepére.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen férjem, drága jó édesapám és rokonunk

Laczó János

temetésén megjelentek és soha el nem muló fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.
(IV., Gömbös-ut 20.)

Új cserépkályhák DUDÁS ENDRE

cserépkályhástól. (Bánát-u.1) Átrakásokat, illetve átalakításokat „Hardtmuth” (fa) vegyes és folytonéghő szén-rendszerre felelősséggel vállalok.

Rekamierék, fotelgarniturák, mindenféle kárpitosáruk legolcsóbban Kiss János

kárpitosnál, András-út 67. Részletfizetésre is!

Kilométereket

kell gyalogolnia némelyik munkásnak, hogy munkahelyére, abba a gyárba érjen, melyben mindennapi kenyerét keresi. A legtöbb munkás nem is megy haza az ebédszünet ideje alatt, mert messze fekszik a gyártól lakása s papírból fogyasztja el hideg ebédjét. Régi kívánság, hogy a nagyobb ipari, kereskedelmi és bányavállalatok a munkahely közelében munkáslakásokat építsenek azok számára, akiknek verejtékes munkája nélkül nem forogna a gép a gyárban, megállna a termelés, nem jövedelmezne a befektetés. E lap hasábjain hosszú évek óta hangoztattuk, hogy a nagyvállalatoknak elsődrendű kötelességük gondoskodni munkásaik szociális jólétének biztosításáról s lehetőséget kell nyújtaniok legelső sorban is arra, hogy a munkástömegek egészséges, lehetőleg kertes családi házakban lakjanak. Nincs nagyobb érték az alkotó emberi munkánál s éppen ezért elsődrendű kötelesség a javakat termelő munkát adó munkásokról való becsületes gondoskodás. A kormány most ennek a feladatnak a teljesítésében nyújt segítséget az ipari, kereskedelmi és bányavállalatoknak azzal a rendelettel, melyet a munkáslakás-építkezés előmozdítása érdekében hozott. Kölcsönt ad a kormány a munkásházak építése céljára a vállalatoknak. Minden kedvezményt biztosít, hogy előmozdítsa a munkásházak építését. Nem lehet tehát továbbra is elodáznia a kérdést azzal, hogy a feladat megvalósításához nincs meg az anyagi feltétel. Ime itt a lehetőség, csak jószándék kell és egymásután építhetik a nagyvállalatok munkásaik számára a kertes családi házakat. Egynehány vállalat már a kormányrendelet megjelenése előtt rálépett arra az útra, melyet most a kormány jelöl meg és egyenget minden vállalat számára. Itt is, ott is épült már néhány munkásház, ezek azonban csak az első fecsek voltak, melyeket újabb és újabb nagyarányú építkezéseknek kell követniük, hogy elérkezzék a kéréskező magyar munkások számára életük igazi nyara.

Lóvásárlás!

Május hó 11-én délelőtt 9 órakor az orosházi vásártéren,

május hó 11-én délután 2 órakor a békéscsabai vásártéren,

május hó 12-én délelőtt 9 órakor a gyulai vásártéren,

május hó 12-én délután 2 órakor a békési vásártéren

német remonda

lovakat veszünk

Elővezethetők 4-8 éves, 165-175 szalagcentiméter magas, legalább három hónapja tulajdonban levő herélt lovak. — Járlat állítási helyre irányítandó.

Fizetünk lódarabonként

1400-2000 P-ig.

Igazolt árvízkarosultak gyengébb minőségű lovakért is magasabb árat kapnak.

Lóértékesítő Szövetkezet.

Éjszakai repülésen a főváros felett

(A m. kir. haditüszítő-század közlése.)

Már sötét felhők gomolyognak a budai hegyek fölött, az éjszaka is közeledik lassan, ahogy ott állunk a repülőtérrel és várjuk a motorpróbát. A kétmotoros Focke-Wulf ott áll a beton kifutón, a hajózó-személyzet és jómagam is bőr-overallban vagyunk, mert hideg lesz fent, éjszaka a magasban.

Felbúgnak a motorok...

Hamarosan beszállunk a gépbe, elhelyezkedünk, a vezetőülésben a százados, és hátul a »géppuskás« figyelőhelyen dugom ki a fejem a gépből és nézem a repülőtér épületének és a hangároknak sötét árnyait. Már égnek a domotfalakon a vörös jelzőfények, egy fényszóró is kigyullad, szinte nappali világosság önti el a repülőtér haragos-zöld gyepét, aztán lassú döccenéssel megindul a gép. Pár percig még érzem a zökkenőket, aztán lassan egészen síma úzásba megyünk át és már szállunk is, fel a sötét magasságba.

Az éjszakai repülés, amelyen, mint a haditüszítő század egyik riportere résztveszek, úgynevezett »cél-repülés.« A fényszórók, akik éjszaka védik a várost, hogy gyakorlatilag is alaposan kifejleszthessék készségüket, »összedolgoznak« velünk, repülőkkel. Helyesebben, mi segítünk rajtuk, mert a cél-repülőgépet két szárnya végén kis jelzőlámpa ég, hogy a fényszórók ne csak a gép motorjának bűgása után keresgéljék a »támadó« repülőgépet, hanem a két jelzőlámpa is az ő könnyedségükre szolgál. A feladatuk, hogy megkeressenek bennünket, akik most a »támadó« felet »játsszuk«. Bizonyos, előre megadott útvonalon fogunk repülni — ezt még lent megmagyarázta a gépet vezető százados — és körülbelül két órahosszat leszünk fent, az éjszakában.

Közben, míg erre gondolok, a gépünk egyre magasabban emelkedik, már kialudtak a domboldalon a vörös jelzőfények, kialudt a fényszóró is a repülőtérrel. Éjszaka van már, késő, sötét éjszaka.

Vakon repülünk a sötét magasságban.

A vezető előtt már jóelőre kiszámitott és felvázolt útvonal fekszik, vagyis a térképre rajzolt útról irány-meghatározások, azután az egyes, egyirányú útszakaszokról pontos hosszúságméret. Mert tudnia kell, hogy ebben az egy irányban, bizonyos sebességgel mennyi ideig kell repülnünk. Mikorra aztán letelik az idő, fordul a gép a következő adat értelmében.

Ha nem látnám alattunk a főváros lámpáinak szikrázó, tündéri fénytengerét, tökéletesen vakrepülés-érzetem lenne.

Ezer méter magasságban vagyunk. A hideg, hűvös levegő hátkap, ahogy kidugom a fejem a géppuskás figyelőhelyén. Lent, a mélyben égnek Budapest lámpái.

És ekkor egyszerre felvillannak a fényszórókos kévék, egyik valahonnan a Jánoshegy felől, a másik is innen a budai hegyekből.

Egy pillanatig kutatva keresnek, tapogatnak a fények a felhős, sötét

égboltozaton. Keresztezik egymást, villózáva, bizonytalan vibrálással.

Aztán...

Be kell hunynom a szememet, mert vakító fénycsóva kapja el gépünket. Kék és mélyezüst a színe, mint amikor hegesztőláng csap az ember szemébe. A gép lassan úszik a fényözönben. És felettünk, a felhőkön, egy kis fénykarikában, ott látom gépünk parányi kis árnyékát. Az is úszik velünk, egy darabig egész lassan, majd megnyúlik, egyre előbbre vetődik, aztán egészen elenyészik. A fényszóró sugárkévéje lecsúszott rólunk, megint tökéletes sötétségben haladunk.

Lenézek.

Most vagyunk éppen a Duna felett. Pompásan ki lehet venni a parti lámpák hosszú ívét, aztán a hidak konturjait, aztán a körút kifli-forma hajlatát, majd odább az Andrásy-út sugáregyenes fénycsíkját.

Csak néhány percig gyönyörködöm a nagyszerű látványban, máris újra fénykéve gyullad ki, de most egymásután három különböző helyen is. Annyira vakítanak szemfájdító kékségükkel, hogy most már végképp be kell húzódnom a gép belsőjébe. A gép két kis oldalsó ablakán is besüt az egyik fényív, fantasztikus árnyak kergetőznek a szürkeszínű falon.

Előre megyek a rádióshoz. Figyelem, ahogy a felvett adatokat jegyzi. Hol irányt kér a repülőtérrel, hol meteorológiai adatokat, felhőmagasságot, légnyomást, páratartalmat, hol meg a »mi« hőmérsékleti adatainkat.

Most jegyzi fel éppen:

— Minusz két fok.

Újra fénykévek fogják közre gépünket, most egy egészen előlről, szembe kap, a gép orránál nagyszerűen látom, ahogy apró, fehér foszlányok rohannak nekünk, mintha egyetlen gőcpontból indulnának ki.

Csodálkozva kérdem a rádióstól:

— Csak nem hó esik?

Bólint:

— De még mennyire...

Valahol a budai hegyek felett járnak. Még néha fel-felvillan egy-egy fénycsík, aztán az is elalszik. Tizenegy óra. Készülünk leszállni. Két zöld rakétát lövünk ki: vége a »gyakorlatnak«.

Még néhány perc és újra égnek a vörös jelzőlámpák és újra kigyullad a repülőtér fényvetője. Aztán érzem a kerekek gördülését, újra a földön vagyunk.

A fényszórókra gondolok: mi legalább megyünk aludni, ők szegények virraszhatnak hajnalig...

Békéscsabán beraktározott

malmi

felszerelési tárgyak:

hengerek, progress, daratizáló gépek, központfutószita, szkszíták, kőjártatok, transzmissiók, kuplungok, csapágyak, futócsövek, póthengerek stb. **eladók.**

Eladási feltételekre nézve

dr Gönczy Miklós és dr Láng Frigyes ügyvédek irodája nyújt közelebbi felvilágosítást.

Műsoros délután a katolikus kulturházban

Az Akció Katolika vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a kulturházban a pápa püspökkészentelésének 25. évfordulója alkalmából műsoros délutánt rendez, melyre mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

A műsoros délután programja az alábbi:

1. Eucharisztikus himnusz. Közénekek.
2. Mindszenty Gedeon: Himnusz a pápáért. Szavalja Popik Margit.
3. »Az élő Kőszál.« Jejenet.
4. Pápaság. Előadó dr Domanek Pál apátplébános.
5. Pápai himnusz. Közénekek.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Falbontásos betörés Békéscsabán

Nagyarányú betörés történt az elmúlt éjjel Békéscsabán. A rendőrségen tett feljelentés szerint ismeretlen tettes falbontás útján behatolt Knöpfler Ignác rőfoskereskedőnek a Luther- és Jókai-utca sarkán lévő üzletébe.

A betörő az eddigi megállapítás szerint nagymennyiségű vásznat és női ruhaneműt lopott el az üzletből. A károsult kereskedő becslése szerint az ellopott áruk értéke megközelíti a ötezer pengőt.

A betörés ügyében a rendőrség dektívjei azonnal megindították a nyomozást.

Vasat, vasárut háztartási cikkeket KOLESZÁRNÁL

vásároljon Ferenc József-tér 23. - Telefon 6-72

Békéscsaba m. város polgármestere. 3110-1942 ikt. sz.

Felhívás!

Felhívom a város lakosságát, hogy amennyiben hadművelési területől (Délvidék, Oroszország) származó, jogosulatlanul (harácsolás, nem jogos eladótól való vétel) megszerzett, vagy elfogadható vétel útján megszerzett, azonban magántulajdonul meg nem szerezhető ingóságok (üzemanyag, gépkocsi, gumi, járművek, egyenruházati cikkek, fegyverzet és szerelékek, lőszer, egészségügyi anyag, vadászfegyver, polgári pisztoly) vannak birtokában, úgy azt legkésőbb folyó évi május hó 1-ig a polgármesteri hivatalba szolgáltatassa be, amennyiben időközben elidegenítette volna, úgy az említett időpontig jelentse be, hogy mit, mikor, kinek és milyen ellenszolgáltatásért adta tovább és azt, hogy a tárgy jelenleg hol található.

Aki a fenti időpontot elmulasztja, úgy az az ingóságok birtokbavételére és a tulajdonjogszerzés jogosságára eredményesen nem hivatkozhat.

Békéscsaba, 1942 április 27.

Polgármester.

912-4/942. ikt. sz.

Hirdetmény

A lakás és egyéb helyiségek bérleteire vonatkozó egyes kérdések szabályozása tárgyában kiadott 590-942. M. E. sz. rendelet 12. szakaszában kapott felhatalmazása alapján a 6740-941. M. E. számú rendelet 6-ik szakaszának 1-5. pontjaiban felsorolt lakásokra vonatkozólag a lakásrendelet alkalmazását Békéscsaba m. város területére elrendelem és a jövőben a lakások tekintetében minden egyes lakásra nézve igénybevélteli jogomat fenntartom.

Ehhez képest 8 napon belül bejelentendők hozzám:

A lakás céljára szolgáló, vagy arra alkalmas bármely lakatlan, vagy elhagyott lakás, illetve egyéb helyiség.

Bejelentendő továbbá annak a lakása, akinek Békéscsabán több lakása van és foglalkozásának folytatása végett egy lakásnál több lakásra indokolt szüksége nincsen.

Bejelentendő a nagy lakásoknak az része, amely önálló lakásokra is alkalmas.

A jövőben bejelentendő minden lakás, melynek bérlete, vagy egyéb jogcímen fennálló használata felmondás következtében, vagy más okból megszűnik.

Végül csupán nyári lakásra használt és rendszerint bérbeadás által hasznosított olyan lakás, amely állandó lakásra is alkalmas.

Ez a bejelentés az adóhivatalhoz teendő bejelentés alól nem mentesít.

Figyelmeztetem a háztulajdonosokat és a lakásrendezőket, stb., hogy a bejelentés elmulasztása a hivatkozott rendeletben foglaltak szerint kihágást képez, mely két hónapig, háború esetén pedig 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő. Az eljárás a m. kir. rendőrség, mint rendőri büntető bíróságnak hatáskörébe tartozik.

Békéscsaba, 1942 április hó 28-án.

vitész János Gyula s. k.
polgármester.

Rádió

A rádió vasárnapi műsora:

8: Reggeli zene. 8.45: Hírek. 10: Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15: Evangélikus istentisztelet. 12.15: Levente félóra. 12.55: Hódoljunk XII. Pius pápának. A magyar rádió ünnepi megemlékezése. 1.30: A Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. 1.45: Hírek. 2: Hanglemezek. 3: Gazdáknak. 3.45: Cigányzene. 4: Erdélyi képek. (Felolvasás.) 4.40: Közművelődési előadásorozat. 5: Hírek. 5.20: Holéczy Ákos jazz-együttese. 5.45: »Cserhalom.« Részletek Vörösmarty Mihály verséből. 6.10: Szórakoztató zene. 7: Hírek. 7.20: Szentgyörgyi László hegedű. 7.45: Hangképek a vasárnap sportjáról. 8.20: Magyar operett- és daljáték-est. 9.40: Hírek. 10.15: Magyar nóták. 11.25: Rádiózenekar. — **Budapest II.** 11.15: Szalonötös. 12.15: Az 1. honvédegyezred zenekara. 3: Az Operaház előadása. »Denevér.« Operett. 6.10: Michael Vilczek zongorázik. 6.40: Dezsényi Béla dr. előadása. 7: Cigányzene. 8: Hírek.

A rádió hétfői műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Művészletek. 11.40: Felolvasás. 12.10: Országos Postászenekar. 1.30: Honvédeink üzennek. 2: Szalonötös. 3.20: Operarészletek és hangszerszólók. 4.15: Diákfélóra. 5.15: A közszállítók befolyása a kisipari termelésre.

5.30: Cigányzene. 5.45: »Mi töltjük a puskát...« Előadás. 6.15: Előadás. 6.45: Énekkar. 7: Hírek. 7.20: Előadás. 7.30: Táncczene. 7.50: Tanulnak a purdék. Helyszíni közvetítés. 8.10: »Szent László füve.« Arany János verse. 8.40: Az Operaház Zenekara. 9.40: Hírek. 10.35: Rádiózenekar. 11.25: Szórakoztató zene.

SPORT

KAC—CSAK NB III. és MTE—MÁV bajnoki mérkőzés Békéscsabán

A Törekvés Szegeden játszik az SZTK-val

Május 10-én, vasárnap ismét megindul a küzdelem a bajnoki pontokért.

Békéscsabán

két érdekesnek ígérkező mérkőzés lesz. Délután 5 órakor a KAC—CSAK NB III. mérkőzésre kerül a sor. A csabai együttes nem tud legjobb összeállításában kiállni, mert több elsővonalbeli játékosára nem számíthat. A rendelkezésre álló játékosok közül azonban a következő tizenegy a legjobb: Zahorán — Békészy, Uhrin I. — Kokavecz, Marik, Vincze — Egri, Uhrin II., Durst, Marik IV., Márta. Ugy tudjuk, hogy a CSAK csapata nem sokban tér el ettől az összeállításától. Változás csak akkor lesz — és az örvendetes lenne —, ha Vrányis és Bogdány is játszhatna. Esetleg arról lehet még szó, hogy a kaput Mokran véd. Véleményünk szerint azonban Zahoránt nem lenne szabad kihagyni a csapatból. Formája most kielégítő, rutinja is nagyobb, mint Mokrannak s legutóbb jól látta el feladatát.

A mérkőzés nehéz feladat elé állítja a CSAK-ot. A KAC jó csapat, nehéz diadalt aratni fölötte. A csabaiak védelme nem rossz, sok függ attól, hogy a merőben új összetételű csatársornak lesz-e elég önbizalma és lendülete ahhoz, hogy áttörje a KAC védelmét. Mi bizunk a csabai sikerben, ami be is következhet, ha a csatárok nem felejtik el, hogy a kapu előtt nem passzolni, hanem löni, löni és löni kell.

A KAC—CSAK találkozó előtt a MTE—MÁV csapat össze. Nagyszerű küzdelemre van kilátás. A MÁV azzal a tudattal lép a pályára, hogy ha győz, reménye lehet a 2-ik hely elérésére, ha vesz, minden reménye elvesz. A vasutasok nagyon felkészültek a mérkőzésre s ha belső csatárai bátrabban küzdenek a kapu előtt, mint legutóbb, akkor nem maradhat el a győzelem. Az ötösfogatot azonban átütőbbé kell tenniük s ezt el is érhetik, ha Urdát előrevisszik. Urdának elől a helye, mert ő az egyetlen lendületes, gólratóró csatár!

A Törekvés nagy feladat előtt áll

Szegeden. A nagyszerű tavaszi szereplést folytatnia kell! Az SZTK otthonában nagyon jó eredményeket ért el, de a lilák megverhetik Szegeden is. Mind a két pontot haza kell hoznia a csabai csapatnak, ha versenyben akar maradni a 2-ik helyért vívott nagy küzdelemben. A legendás ilia-fehér lelkesedés csodát művelhet a Tisza-parton is s sokan bíznak ebben a csodában.

A Rokka számára sikert jelentene, ha az egyik pontot elvenné a Hunyaditól. A GyTE Orosházán is győzhet az OTK ellen. A GyAC megveri a KOTE-t, a N. MÁV Gyomán is győz a GyTK fölött, a MSE Mezőberényben sem akadályozhatja meg a NAC II. diadálát.

Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladaskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Bütert jutányosan Zsiros butortelepén vegyen. IV, Hajnal-utca 5

Szoba-konyhas lakást keres özvegyasszony. Címeket a kiadóba kérek

Kocsmahelyiség berendezéssel együtt bérbeadó. Bővebbet Békés, II, Katona utca 17

Fiatál közlellős tehén eladó Kistrét tanyá 35, Hrabovszky Jánosnál

Mély gyermekkocsi eladó V, Wagner utca 15

Sopronyon 4 hold föld eladó. Bővebbet Kondoros tanya 328, Krizsán Györgynél

Igáskocsi, vetőgép, 4-es eke eladó III, Szent Imre utca 19. Tengerit vetőmagért cserélek. Érdeklődni vasárnap délután

A volt Haraszi gazdaságban lebontott épületről faanyag, cserép, ajtók, ablakok eladók. Érdeklődni Laczkó Jánosnál

Csorvási kövesutnál, fűrjesi állomáshoz közel 3 hold föld eladó. Bővebbet IV, Áchim utca 15

Bontásból épületfa eladó. Bővebbet V, Pozsonyi utca 69

III, Czuczor utca 14 számú ház, szövszék és tiloló eladó

Kerti — fonott — garnitúra eladó Katona utca 3, I. em.

Folyó hó 7-én a délelőtti órákban **elveszett a volt Nádor-szálló** (Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt.) udvarán **egy női arany karóra** keskeny szíjjal. Becsületes megtaláló **jutalomban részesül**, ha az órát a fenti bank pénztárához beszolgáltatja

Vasredőnyös portál eladó Luther utca 17

Borjastehén és bontásból kikerült első rendű nád eladó Lázár utca 23

Élettársat keresek: Ica, Irén nevű, terméskedvelő, bátor nőt, 164 cm magasat, Cim Aulich utca 13 szám

Építkezésből kimaradt épületfa és cserép eladó V, Gyöngyösi utca 109

Egy fejőstehén eladó V, Franklin-u. 39

Használt Singer varrógép eladó Baross utca 28

V, Wagner utca 23 számú ház eladó vagy földért elcserélhető

Eladó és kiadó 3 okta gyulai ut 3-ik dülő 5-ik tanya. Érdeklődni Munkácsy-u. 11

9 éves fiaskanca eladó kövesut mellett, Erzsébethelytől 2 km-re, Lipták Ándrásnál

Kisfényesen, gyulai kövesut mellett 2 hold here egész évi kaszálásra kiadó. Érdeklődni III, Lázár utca 27, Pataj Mártonnál

Fejésre egy jó tehenet elvállalok. Bukta Lajos, Frigyes-major

10 család méh, kisboczonádi kaptárral is eladó Knézich K. utca 11

Könyvelésben gyakorlott tisztviselőnt keres Atlas, Jókai utca 2

Egyéves úszóborjú eladó Kereki tanya 1911/2

Gerendáson Halom mellett 1 hold föld eladó. Bővebbet V, Mátyás király-u. 36

Déli-sor 65 számú félház sürgősen eladó

Erdős paripaló eladó II, Gyóni Géza utca 21

Ház több lakással eladó Horthy Miklós ut 5

Eladó Mezőmgyeren 4 kishold föld tanyával II. kerület 9/1 sz.

Veteményeskert felesbe kiadó III, Kisszik utca 2

Szalonok kisebb méretben 80 pengőtől, ágybetétek 85 pengőtől Kiss János kárpitosnál, Andrassy ut 67

Gyors- és gépiró állást vállal. Cim Haán utca 14

2700 pengőért azonnal beköltözhető ház eladó. Cim a kiadóban

Jókarbanlevő gyermeksportkocsi eladó VI, Thurzó utca 28

Kifutót felveszünk Andrassy ut 15, posztóüzlet. Ugyanott **ablakok** eladók. Megtekinthetők Felsőkörössor 7

1 közlellős tehén, 2 bárány, 6 választott malac eladó Fényes 1944 tanyaszám Laurinyecz Pálnál

1 új, 2 használt kocsi, 1 eke, 1 vas tézsla eladó. 1 hengert keresek I, Zsilinszky utca 33

Nagy szobaablak eladó III, Jókai utca 68

Tiszti egyenruha középtermetre, teljesen új, teljes felszereléssel együtt eladó. Cim a kiadóban

2+1 hálózati rádió, kitérő állapotban, olesón eladó. Megtekinthető vasárnap, IV., Reményi u 7

Egy anya-koca eladó. Egressy u 8 sz

Fürjesen 8 hold szántó eladó. Érdeklődni Andrassy ut 6

Eladó jóltejelő fejőstehén. Szentmiklós, tanya 297 sz

Eladók használt zsákok és egy jókarbanlevő íróasztal. Lenkey János u 1 sz

Eladó Degré u 18 sz ház. Érdeklődni Felsőkörössor 17 sz

Eladó asztal, székek, ebédlőbutor, réz-ágy, hozzávaló éjjeli szekrényvel, gyermekszobagarnitúra, csillár, vaságy. Ferencz József tér 21, emelet

Jó bizonyítvánnyal főző-mindenest keresek. Ferencz József tér 2

Egy új ústház eladó. Egressy u 63

Balassa u 2/a sz ház egyharmadrésze eladó

Csinosan butorozott szoba kiadó. Horthy Miklós ut 20

Eladó két db 7 hónapos süladó. VI, Csiki u 9

Borbélyüzlet elköltözés miatt kiadó. Felsőkörössor 67

Eladó Mezőmgyeren, berényi ut mellett 6 kilométernél 4 hold föld tanyával X. 326

Kereken 3 kenderföld eladó tanyával 1913 sz. Érdeklődni ugyanott

Eladó Békés V, Lánca-utca 18 számú ház, Malomasszonykertben 823 négyzetű szőlő és gyümölcsös és Borosgyánban 3 hold föld sürgősen. Érdeklődni X. ker. 118

Használt férfi ruhákért legmagasabb árat fizet Halmayné, Klebelsberg ut 27

Hálósobabutor, különféle apróságok eladók Tatra utca 7

Butorozott szoba-fürdőszobahasználattal kiadó Széchenyi-u. 5 III. em. 3

Jókarbanlevő istengyenes kocsi és használt butorok eladók I, Thessedik-u. 48

V, Horánszky utca 2 számú ház 4500 pengőért eladó, azonnal átvehető

Hálósobabutor eladó V, Bartóky József utca 2 sz. alatt.

Ökigyóra fejőstehenet tartásra vállalkoz. Érdeklődni I, Temető-sor 6.

Keresek egy lovat tartásra. VI, Urszinyi Dezsőné-utca 28.

Új oldalas- és strájkocsi állandóan kaphatók, használt kordé és festékörög-gép eladó Gömbös u. 38

Haszonbérbeadó prima birtok. Dr. Christian Kálmán gyomai ügyvéd Köröstarcsa határában a Sebeskörös holtkanyarában fekvő 117 magyar hold vízmentes prima birtoka, cseres gazdasági épületekkel, mezőgazdasági vagy öntözött hasznosításra 1942 október 1-től kezdődőleg haszonbérbe kiadó. Részletes felvilágosítást a tulajdonos nyújt Gyomán

Hetivásárral rendelkező közszéchen jóforgalmu jogfolytonos kocsmáuzlet, házzal együtt, eladó. Cim a kiadóban.

Toilettetükör eladó V, Linder Károly utca 16

V, Fiumei utca 10 számú ház eladó

Haláleset miatt V, Jósika utca 68/2 sz. hentesüzlet berendezéssel együtt eladó. Érdeklődni ugyanott vagy Surin Szent István-téri hentesüzletében a déli órákban

MEGNYILT A „PIROSALMA”

Megindult a forgalom Csanádapáca és Kaszaper között

Az AEGV igazgatósága közli, hogy Csanádapáca és Kaszaper között az árvíz miatt eddig szünetelt forgalmat a mai napon helyreállította. Az utasokat Csanádapáca és Kaszaper között autóbusszon szállítja az AEGV egyelőre.

*Cirkusz

a Városi Színházban

Május 11-én kezdi meg előadásait a külföldet járt magyar artisták legnagyobb csoportja.

Idehaza csoportokba tömörültek és járják Magyarországot városait. A kassai Salk-ház, a miskolci Nemzeti Színház, az egri Városi Színház és a szombathelyi, jászberényi színházak után a békéscsabai közönségnek mutatják be tudásukat.

Mert a világvárosok varietéi, a világ cirkuszai és a világ színházainak közönsége előtt tettek bizonyosságot arról, hogy a magyar artistáknak nincs párjuk. A békéscsabai bemutatót igen jó hír előzi meg, mert ahol eddig felléptek, az óriási siker és zsufolt házak bizonyítékai óriási felkészültségüknek és tudásuknak.

A megnyívó előadás május 11-én lesz a Városi Színházban.

Felsővégi Tehénlegeltető Társulat

közönség teszi, hogy folyó hó 13-án lesz a gulyajóság kihajtása. Az Elnökség tudomására adja a jószág tulajdonosainak, hogy a marhaböngölyt (ugróka) a kihajtás előtt irtásuk ki, mert ennek elmulasztása esetén a számbavételi bizottság nem fogja átvenni. Továbbá felkéri a tulajdonosokat, hogy a jószágot bélyeg-jellel lássák el, mert jeltelen állatot a bizottság nem vesz át.

ELNÖKSÉG.

Értesítés!

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy nagymennyiségű

cájkok, szövetek, tropikálok és teljes szabókellékek érkeztek.

Ugyisint női ruhaanyagok, prima inganyagok, kész férfingek, női és férfi pulóverek, szvetterek, harisnyák, férfi és női zsebkendők és teljes babakelengyéim megérkeztek. Kérem szíves pártfogásukat

MOLNÁR ILONA

textilkereskedő, Békéscsaba
Ferenc József-tér 1. (udvarban balra)
Keresztény cég!

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága gyermekünk, testvérünk, unokám és rokonunk

Ij. Szilágyi János

temetésén megjelentek és soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ugyisint kezelőorvosainak és ápolóinak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.
(Schweidel utca 2.)

A Magyar Gabonakereskedelmi Rt. budapesti cég terménybevásárlási kirendeltsége, Mezőtúr Kossuth utca 5 szám. Gyula és környékére Hombár és egyéb áruk vásárlásához

bizományost

keres. Olyan megbízható, őskeresztény ajánlkozását kérjük, aki kellő anyagi garanciát tud nyújtani és megfelelő szakértelemmel rendelkezik.

Árverési hirdetés

Békéscsaba m. város gazdasági hivatala közhírré teszi, hogy a város fűtermésének eladását folyó hó 11-ével megkezdte.

Az árveréseket az alábbi időben és helyen tartja:

Május 11-én (hétfőn) délelőtt 9 órakor az aradi vasút és a kisvasút közötti volt kétegyházi utat;

délelőtt 10 órakor a Csontház mellett, a borjúrési erdő, a kenderáztató és a körgátnak a vasúttól, a kenderáztatóig terjedő része;

délután 3 órakor a körgát a kenderáztatótól a gyulai zsilipig, utána 4 órakor a Corvin-utca és a Török-pálya közötti rész.

12-én (kedden) délelőtt 9 órakor a körgát a gyulai zsiliptól a békési zsilipig;

délután 3 órakor a régi vásártérren, a gyulai és dobozi utak közötti rész, a dobozi kövesút és Cserkészliget közötti rész, utána a vágóhídon;

délután 4 órakor a Nádas-soron. 13-án (szerdán) délután 3 órakor a körgát a békési zsiliptól a gyeptelepig.

15-én (pénteken) délután 3 órakor a felsővégi szénáskertben és a dög-téri faiskolában az erdők;

délután 4 órakor a homokbányában.

A fenti fűtermések egészévi használatra lesznek eladva, de legeltetni csak aprójószágot, birkát és kecskét szabad.

Árverezni csak készpénzfizetés mellett lehet.

Békéscsaba, 1942 május 9.

Dr Medovarszky
polgármester h.

Szántást traktórral vállalok.

vitéz Gömbös Gy.-út 24.

Csepel és NSU segédmotor, Mátira kismotor, TWN 125-ös, Puch 200-as motorok

alkalmi áron

Rózsa Béla

olaj, műszaki és gépüzletében
Andrássy-út 30 sz.

Szép diófa

ő-német ebédle,
edényesszekerény, tükrösszekerény, asztal, 10 drb náddal befönt szék eladó.

HUBERTUS tisztviselőház,
Trefort-utca 19. I. em. 3.

Ugyanott egyajtós jégsszekerény eladó.

Tökéstartásat keresek

nagyhasznú, teljesen rizikómentes vállalkozáshoz. Pénzét kezelheti. Szakképzettség nem fontos. Ajánlatokat „Keresztény” jellegre a kiadóba kérek.

Keresek helyiséget vendéglőnek,

esetleg lakással. — Címeiket a kiadóba kérek.

Hengercsiszolás, hegesztés, delejezés,

hengerfúrás, présüzem, kalapácsos örlőgépek.

Osgyán mérnök

Andrássy-út 21 sz.

Eladó földek:

41 hold jó tanyával Gerendáson, 36 hold nagy tanyával Gerendáson,

37 hold Gerendáson, 30 hold Kamuton,

5 okta a város alatt. 2 felsővégi, 2 alsóvégi ténlegelő, VI. Perényi utca 4 számú nagyjövendelműikerház sok gazdasági épülettel eladó.

Bővebbet:

Bagyinka György

ing ingatlanközvetítőnél, Luther-u. 6
Kiszgazda Egylet — Telefon: 299

Ingek

tiszta anyagból,

kötött ingek

6-80 pengőtől

a MOLNÁR Divatházban
(Apollóval szemben).

Értesítem az érdekelteket, hogy a

legelőre a kiverés

május 13-án szerdán lesz. Kedden délután kell a marhákat Békés-földvára hajtani a majorba.

Ij. Megyeri Sándor

KEREKES VILMOS

ELSŐ BCSABAI KÁLYHÁS
SZIGLIGETI-UTCA 8 SZÁM.

Cukrászsegédet

azonnalra felvesz

Szücs cukrászda

Tótkomlósz.

Parketta munkákra

Pontos munkal
Szolid árak!

csak egy cím:

KISZELY JÁNOS

I., Bethlen-utca 16 szám.

Eladó Kastély-u. 3. Horthy-út 51. Garay-u. 12. Tolnay-u. 5. Reviczky-u. 51. Horthy-út 37. Kastély-u. 2. Egri-utca 39. Péki-utca 2. számú házak.

Eladó 15 hold Gerendáson tanyával, 9 hold szántó Kamutnál, 28 hold tanyával Fényesen, 40 hold tanyával Vandháton, 10 hold szántó Borosgyánban, 4 hold a gerendási halomnál.

Eladó Szabolcs-u. 3. Felsőkörös-sor 63. Szöllő-utca 1 sz. Arany-u. 49. Szent Imre-u. 16. gróf Tisza István-út 26 3/4 része. Szöllő-u. 13. Kastély-u. 2. Berthóty-tér 8. Jósika-utca 50. Körgát-sor 11.

Eladó 12 hold Gyula-Szabadkán, 30 hold Kőtegyánban, 8 okta tanyával Nagyréthben, 25 hold tanyával Sopronyon, 17 hold vízmentes szántó Csabától 7 km-re.

Eladó Vécsey-u. 28 sz. Mátyás király-u. 42. Knézich-u. 22. Perényi-u. 28/a. Pozsonyi-utca 13 számú házak. Továbbá

Horthy M.-út 37 sz.

nagy úriház, központban, 5 és 1 szobás lakásokkal. Ugyancsak eladó

Horthy M.-út 24 sz.

sarok bérház, 4 úrilakás. 2 üzlet-helyiség, garázzsal. Vétel esetén 4 szobás úrilakás aug. 1-re beköltözhető.

Központban (Garay-utca) 3 szobás úriház, 20.000 pengő.

TELEK ELADÓ

VI. ker. (Tisztviselőtelep) legszebb részén, 259 négyszögletes, Thurzó-u. 21 sz., olcsón, 7500 pengőért.

28 és 1/2 holdas

prima, I. oszt. birtok, nagy tanyával, a szarvasi kövesút közelében, ára 74.000 P.

Keresek 20-25 holdat tanyával vételre a csorvasi vagy a szarvasi utak közelében.

Gubicza István

ing. ingatlanforgalmi irodája Békéscsaba, Andrássy-út 20. Telefon 499.

APRÓHIRDETÉSEK

Magánnyomozó vállal magánnyomozásokat, kutatásokat, megfigyeléseket. Ady Endre utca 13

Azonnal szántható föld városához közel **felesművelésre kiadó** Alsó-körössor 4/1

Bőteji fiatal borjastehén, egy hasas fejőstehén, egy előhasu üsző eladó V. Boczkó utca 3

Bérbevennék 80-120 hold földet Békés, Köröstarcsa, Gyoma, Dévaványa környékén, lehetőleg több legelő legyen. Cím Hírth Ádám, Szikora-daráló, Békéscsaba

Alsóvégi ténlegelő kiadó Vajda-u. 2

Egy hasastehén eladó III, Sztraka-u. 27

Prónay utca 7 alatt egy **helyiség** raktárnak vagy autógaráznak kiadó

Kevesethasznált **férfikerékpár** eladó Arany utca 7

Gyermekkocsijavítást vállalok I, Kastély utca 3

Nád eladó I, Corvin utca 32

Bohn gár mögött, Kereki tanya 1894 szám alatt másfél hold eladó

1 drb 8 hónapos süldő eladó III, Dugonics utca 15

Bérrautó fuvarozást vállal Hegedűs, Illésházy utca 6, telefon 636 vagy 319 —

Azonnali belépésre keresek egy gazdaszasszonyt, aki a háztartás minden ágában jártas. Ill., Péki u 13

Cipőjét készítése és javítása Mézáros Lajos cipésmesternél VI, Kálvin utca 20. Szolid árak

Egy mély gyermekkosci, 6 pár 4 méteres szarufa és ereszsatorna eladó III, Tolnai utca 5

Nagyrébten 10 okta szántó bérbeadó, esetleg felesbe Eötvös utca 5

Mély gyermekkosci eladó Szent István tér 1, házmeztérnél

Eladó jókarbanlevő kertesház 4000 pengőért Kétegyháza, Szent Imre ut 55

Egy szabógép és használt butor eladó III, Bánom utca 2/a

V, Jósika utca 72 számú házhely eladó. Érdeklődni Jósika utca 64 alatt

Butorok eladók Nádassor 31 sz. Vadonutaj szmokingöltöny eladó Kistrét 49/3 alatt, Braun malomhoz közel

Keresek középkori megbízható bejárót délelőtre V, Povázsay utca 7

6 drb magas befelénylő ablak eladó IV, Remény utca 2

Fürjesen, közvetlen a megálló mellett 2428 négyszögöl gyümölcsös és 7537 négyszögöl gyümölcsös körülkerítve tanyaépületekkel és 1369 négyszögöl szántó eladó. Érdeklődni a Bohus vasüzletben

Nagyobb darab kaszáló kiadó Damjanich utca 8

2 alsóvégi tehénlegelő kiadó. Érdeklődni Kastély utca 8

I, Kastély utca 3 alatt égetett téglából épített ól eladó

Eladó ház Perényi utca 33. Bővebbet Kelemen tanár, Perényi utca 7

Egy lóra való kulcsoszerszám eladó I, Korosi László utca 7

Igásló eladó I, Bánát utca 17

Német gyártmányú férfikerékpár eladó I, Wesselényi utca 21

Elegánsan butorozott különbejáratu szoba kiadó Kiss Ernő utca 7

Egy intelligens varrónasszonyt felveszek. Haán utca 14, Hajdu szalon

Festett és pulituros hálókat, kombinált szobákat, színes konyhákat, hajlított-székeket legolcsóbban Jeszenszky asztalos butoraktárában vásárolhat, Andrassy ut 45

1 drb egyhetes jó bikaborju sürgősen eladó. Érdeklődni Gerendás tanya 1400/4 Kesjár Mihálynál

Összerakható vaságy és faágy eladó Zsilinszky utca 1, házfelügyelőnél

Jókarbanlevő mély gyermekkosci eladó. Prónai u 60

15-16 éves fiút felvesz a Vargagyógyszertár, Deák utca

Kanálisi szőlőkben két szőlőskert és egy alsóvégi tehénlegelő eladó. Érdeklődni özv. Hankó Mihálynénál, Bethlen utca 20

Forgalmas helyen sarokházban bármilyen üzletnek igen alkalmas helyiség kiadó. Ugyanott egy rollós üzletajtó kerestetik. I, Bánát u 20

Eladó egy 6 éves fejőstehén. Kistrét 22/1 tanyaszám

Főzömdinest keresek. Andrassy ut 63 I. 3. Bejárat fatelepnél

Jókai u 72 sz félház és Könyves u 18 sz ház eladó

Modern festett hálószobák és konyhaberendezések olcsón eladók. Ugyanott asztalostanuló felvétetik. Kolozsvári u 45

III., Munkás u 1 sz ház felerésze, szoba, konyhabutor, sezlon, asztalparherdt eladó

Kiadó különbejáratu butorozott szoba. tisztviselő részére. Prónay utca 4

I., Egressy utca 19 számú ház sürgősen eladó

Mezőmgyeren 1 hold eladó. Bővebbet III., Dugonics u 9

Tanulóéányt felveszek fizetéssel. „Vénusz” Valáznik Ferenc fodrászmester, Andrassy ut 22

III., Dombos u 17 számú ház, kocsmá és 2 üzlethelyiséggel eladó

12-es belga gyártmányú fióbert eladó

Vizmentes, szántható 3 hold földemet felesbe kiadom. Csató kertész Vandhát 2371 tsz.

Osztrák Fiat teherautó, a motor kerteszeknek külön is, laposkocsi 30 q teherbírásu és A. I. S. motorkerékpár eladó. Gyula, Szent László u 16

Kisliba felesbe kiadó. V., Bessenyei utca 86

Nád és gazdasági felszerelés eladó. Fürjes 1502 tanyaszám, Halom mellett. Kraszkó Mihálynál

II., Knézhik Károly u 22 számú ház eladó. Érdeklődni Kistrét 32 tanyaszám

Eladó két db 8 hónapos süldő. IV., Földvári utca 15

Eladó Békésen üzletberendezés, fakkos, nyíló és eltasztható üvegezéssel. Érdeklődni lehet Békésen, I. Szánthó A u 19, Békéscsabán, V., II. Rákóczi u 63

Tisztított nád eladó. I., Corvin u 22

Géplakatos, vasztergályos segédet, tanoncot csak keresztyényt felvesz Dorn gépgyár, Békéscsaba

Ház, kövesutnál, Reményi u 15 a eladó. Értekezni dr Uhrin ügyvédnél

Butorozott szoba kiadó. Kinizsi u 3

Különbejáratu butorozott utcai szoba tisztviselő részére kiadó. Prónai u 10

Középtermetre

fehér kosztüm és más ruhák eladók

Deák-u.10. I.em. balra.

Kistrétben 3 okta tengeri alá használt bérbe kiadó Hajnal utca 4

III, Lorántffy utca 24 számú ház felerésze eladó

Egy nagy szalontükör, álványos nagy óra, 15 drb villanykörte, féderes ülés, két jászol és egyebek még eladók Teiki utca 5

Egy pár kevesethasznált 40-es **csizma** eladó VI, Deák utca 2

Egy hangulatlámpa eladó I, Bethlen utca 20. Megtekinthető vasárnap délután

Mély gyermekkosci, jókarban, eladó. V., Kolozsvári u 5

Berakott sparherdt akatrészek, nagy sparherdt, szárnyszivattyu, negyedes gyermekbicikli eladó. VI., Perényi utca 56-58

2000 db vályogtéglá eladó. Érdeklődni Horthy u 91, trafik

Két segédleányt sürgősen fölvesz a Szilasi-szalon, Ferenc József-tér 17 sz

Bérrautó. Telefon 464. **Suhajda,** Békéscsaba

Butorozott szoba kiadó. V., Pozsonyi utca 55

Nagyrébten 4 okta eladó. Bővebbet I, Arany u 8 vasárnap és piaci napokon

28 db 11 hónapos süldő továbbhizalásra eladó. Telekgerendás 920 tszám

Bontásból kikerült nád, utcai kiskapu, franciacserép eladó. Gálík János u 13

Kutágás és kutgém eladó V., Rákossy Jenő utca 15

Közelellős, bőtejű tehén és 10 hónapos fajúszó eladó. Kaczkó György, Kistrét, negyedik dűlő

Megvételre erősebb szecsakavagót keresek, járgány vagy villanyhajtásra. Szekeres, gabonakereskedő, Békés

Ajtókat vennék, varrógép és hencser eladó Gróf Tisza István ut 12

Eladó törzskönyvezett fejőstehén Sziv utca 12

Különbejáratu butorozott szoba 15-re kiadó Szigligeti utca 11

Prónay utca 49 számú **ház eladó**

Kétszobás lakást június 1-re keresek Petőfi utca 6. (Tisztviselőcsalád)

4 hold föld kukorica aiá használt bérbe kiadó, ástott kúthoz szerszám eladó Franklin utca 2/2

Azonnalra keresek nőiszabósegédet. Cim Povázsay utca 5

Szép féhér mély gyermekkosci eladó Szent László utca 17

Vályogverőket vagy falverőket keresek Jelentkezés Szigetvár utca 6/b

Eladó takarmányrépa. Érdeklődni Gömbös Gyula utca 24 alatt

Jókarbanlevő **konyhabutor** és egy rádió eladó V, Jósika utca 25/2

Teljesen új sezlonok eladók Ferenc József tér 22

Fehér **gyermekágy** eladó Remény utca 9

Alighasznált nő trencskó és nőruhák eladók Jókai utca 29

Egy fejős borjastehén eladó Békésen, X. kerület 75 tanyaszám, kövesut mellett

10-es husdaráló, asztalparherdt, nád-garnitúra, asztal, virágállványok eladók Irányi utca 2, I. em. 3

Hasas falkoca eladó VI, Erdélyi sor 7

Eladó egy teljesen új, kevesethasznált Telenfunken 2+1-es hálózati rádió VI, Ligeti sor 7

Eladó egy hasastehén VI, Berzsenyi-u. 1

Motorkerékpár teljesen új 124 kcm, Sachs motorral eladó I, Vozárik utca 3

Kiadó 2 és félhold **prima lucerna** Mezőmgyer 174 sz. a nagyállasi iskola mellett

Egy jó hajtókutya eladó V, Jósika-u. 23/3

4 hold föld a gyulai utnál felibe kiadó, azonnal vethető. I, Corvin utca 26

Eladó 6 drb 95x155 cm használt ablak Kastély utca 5

Férfikerékpár eladó vagy nőire elcserélhető Gömbös utca 66, hétköznap

Épületfaanyag, téglá eladó Földvári-u. 33

Üzletnyitáshoz pénzestársat keresek. Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jelíggel a kiadóba kérek

Mezőmgyer 180 tanyaszám **Kifutó** felvétetik IV, Hajnal utca 15

2 ágy, asztal, 2 lóca eladó III, Körösi utca 3

Alighasznált férfikerékpár régi Emergé gumikkal eladó V, Nagy Sándor utca 13

V, Bessenyei utca 24 számú **ház** eladó

4 éves közelellős tehén eladó V, Bessenyei utca 51

Felöltésre és sárnak földet keresek, VI, Berzsenyi-u. 17

Kevesethasznált ballongumis tehén mély gyermekkosci és gyermekketrec eladó IV, Hal utca 5

Félház a Gyöngyösi utcában kiadó, esetleg eladó vagy földért elcserélhető, 16 eladó. Bővebbet V, Kun utca 14

V, Bem utca 48 számú ház, 500 vályog és 2000 hódfarku cserép eladó

1 drb 10 hónapos süldő eladó Györi utca 8

Csepel segédmotor kitünő állapotban eladó VI, Szöllős utca 32

2 drb hasaskoca eladó V, Bem utca 31

4 okta szántó Vandháton felesművelésre kiadó Thurzó utca 24

Használt erős **kordé** eladó III, Lázár utca 19

Hove **cipésgép** olcsón eladó IV, Harruckern utca 6

4 hold here nyári használatra kiadó. Bővebbet a borosgyáni kocsmában

2 drb új hármásablak 150x180 cm, ajtó, rollós üzletajtó, egy okta föld eladó. Érdeklődni Bánom utca 17

Többezér vályog eladó I, Bethlen-u. 22

III, Déli sor 29 számú ház utcai felerésze eladó

Két db modern ágy, éjjeliszekrények külön, ágyak és szekrények, függönykarnisok, két db ingaóra, tükör, női kosztüm és tavaszi kabátok. Farkasné, Ferenc József-tér 1

Füszerezlet berendezéssel kiadó. Lenkey János u 15 (volt Csillag)

12-14 éves egészséges kislányt kisgyermek mellé felveszek. Zsiros, Baross utca 20

Magkoca 10 malaccal eladó. Érdeklődni Zeisler-fatelepen

100-as **Csepel** segédmotorkerékpár eladó. VI., Telep utca 7

Békésen, Csabai-ut 5 számú ház eladó, nagy telekkel, szép épülettel. Békéstől két km-re, szarvasi kövesut mellett közvetlen, 8 hold föld eladó. Érdeklődni Békéscsaba, Jókai u 13 vagy Hangya tollüzlet, Hunyadi-tér

Egy verseny ping-pong asztal, egy teleüveges ácsajtó eladó, Trefort u 47

Ágyak, asztalok, éjjeliszekrény, gyermek rekamier eladók. Andrassy ut 31, hétköznap

Veszek Bohgyári tetőcserepet és faanyagot. Sziv utca 6

Alsóvégi tehénlegelő kiadó. I. Arany utca 37

I., Arany u 54 számú **ház** eladó

Kevesethasznált fehér, mély Mars gyermekkosci eladó. III., Lenkey János u 16

Eladó 5 db malac és új nád dr Franciszczy-kert és Nagyrét 2296

III, Trefort u 55 számú ház felerésze kiadó. Érdeklődni szerda és szombat

Nagygyégyeri iskola mellett másfél hold, város alatt egy kenderföld eladó IV, Áchim u 20

Szobabutor eladó III, Pilsudszky utca 13

Eladó kevesethasznált, kitünő állapotban levő 4 lámpás Standard rádiókészülék Horthy Miklós-út 51

60 literes pálinkásüveg eladó. Érdeklődni Garay utca 9

Egy különbejáratú butorozott szoba azonnalra kiadó, ugyanott izletes házikost kapható kihordásra is, Perényi utca 21 sz

2+1-es alighasznált Orion rádió eladó IV, Földvári 31

Ház hely és Temesvári utca 22 számú **ház eladó**

Eladó nőikerékpár Lorántffy u 76 sz

Telekgerendáson Uhrin földből 6 hold bérbe vagy felesbe kiadó. Érdeklődni Vidovszky-tér 5

Közelellős bőtejű **tehén** eladó fürjesi megállónál Füzesi Mihálynál

Eladó 2 kvara Báthori utcában. Bővebbet Horthy 28

Eladó szalontükör, virágállvány, ebédlekedenc, kanapé, fotel, hintaszék, Lázár utca 21

Butorozott szoba 1-2 hölgy részére kiadó Bocskai u 6

Kocsira szerelt 8 HP-s darálómotor eladó, Horthy Miklós-út 60

2 anyakecske eladó Mezőmgyer, Nyugati sor 1

Komplet üzletberendezés eladó Andrassy-út 16, Stern Ella

Használt nőikerékpár és egy mély gyermekkosci eladó V, Jósika 1/2

Két okta föld Kistrétben eladó. III., Déli-sor 3

Kifutót és tanulót azonnal felvesz a Bagyinka-sütőde, Zöldfa-u. 27/b.

Kistrétben vízmentes 3 okta felesbe kiadó. Vörösmarty-utca 18.

Eladó egy dupla 200x120-as spaletás ablak. Áchim L. András-utca 5.

Jókarban lévő használt harmóniumot megvételre keresünk. Cimbalom eladó. Cim a kiadóban.

Egy darab fejőstehén eladó, Tanya 1704. sz. alatt Maczák-tanya, Erzsébethely mellett.

Tanoncot felvesz Puskás Sándor szabósa, Andrassy-út 44.

Háromkerékű tricikli, modern ablakok, 1 férfi fekete öltöny, egy vásári sátor ponyvával eladó. Bartóky József-utca 20 szám.

Kistrétben vízmentes okta, Honvéd-utca 20. jövedelmező, beköltözhető ház eladó. Felvilágosítás Hoffmann ügyvédnél.

Nagyrébten 1 okta föld eladó. Bővebbet Prónay-utca 68.

Egy **műszerészegéd** felvétetik. Kalina műhelyében, Baross-utca 5.

HÖLGYET keresek albérlőnek, Andrassy-út 7. I. 6. Kocziszky-palota.

Vitéz Gömbös Gyula-utca 66 számú **ház** eladó.

Eladó 2 darab kétéves, 1 darab tíz-hónapos berkshiri tenyészkan Kondoroson. Érdeklődők forduljanak Békéscsaba, VI., Árpád-sor 16/a. alá.

III., Tolnai-utca 20 számú adómentes ház eladó.

Hölgyek! Urak! Ne dobják el jószárú zoknijukat és harisnyájukat. Újjá varrósolja a Romvári-kötőde. Szemfelszedés és talpalás. Tanulót felveszek. Gyóni Géza-utca 12.